

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

ВОЗГЛАВИТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

С первых дней возникновения стахановского движения стал вопрос о большевистском руководстве этим замечательным движением. Без всемерной помощи хозяйственников, инженеров и техников, без того, чтобы они возглавили работу со стахановцами, оберегали их от врагов и их приспешников — оно, это движение, не сможет успешно развиваться. На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин приковал внимание к проблеме руководства стахановским движением. Он говорил, что «задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его ширь и глубь на все области и районы СССР».

Каждый день приносит нам новые вести о замечательных делах, которыми стахановцы доказывают преданность своей любимой коммунистической партии, родине, советскому народу. Многие стахановцы, выросшие на шахтах за последний год, добились такой выработки, что если бы она была превращена в постоянную выработку большинства наших рабочих, то трест «Ленинуголь» вышел бы на первое место в Кузбассе. К таким относятся разборщики шахты им. С. М. Кирова т. т. Имченко, Сорокин, Башкирцев, Берсенев, установщики шахты «7 Ноября» т. т. Харисов, Михайлов и многие другие.

Уже давно ясно, что закрепление успехов стахановского движения зависит от работы командиров шахт, от их умения обеспечить всем рабочим условия для высокопроизводительного труда. Много об этом сказано хороших и убедительных слов. Однако, приходится, к сожалению, признать: все иначе там.

С такими прекрасными кадрами, какими располагают шахты треста «Ленинуголь», в обстановке большого производственного подъема, охватывающего большие массы, шахты могли бы не только выполнить, но и перевыполнить план. Однако, уже в сентябрь наступил, а трест все еще не взял темпов, которых требует государственный план 1938 года. Управляющие шахтами не добились минимума — выполнения плана угледобычи, сами себе выдали свидетельство о безрукости, о неумении руководить стахановским движением.

Недопустимую позицию заняли перед лицом нового подъема стахановского движения райкомы угольщиков во главе с председателем тов. Дворецким. В аппарате райкома угольщиков нельзя добиться никакого членораздельного ответа на вопрос: что сделано шахтовыми комитетами и президиумом райкома угольщиков для конкретной помощи стахановцам угольщикам? Тов. Жебровский откровенно признался, что райком угольщиков пока ничего не предпринял в связи с письмом наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича об организации в шахтах стахановского движения и увеличения циклов в угольной промышленности, если не считать общего

указания, данного шахтовым комитетам: «завернуть дело...»

Управляющий трестом т. Воробьев не столь откровенен, но по всему видно, что многие работники треста Ниловский, Котлер и сам Воробьев склонны рассматривать волну стахановского движения как нечто, их непосредственно не касающее.

Внизу, в шахтах, бурлит жизнь, горит и пламенеет соревнование тысяч людей, а в тресте, видимо, читают газеты, призывают «к делу» сведения о рекордах стахановцев — и все. Попрежнему район угольщиков и шахтовые комитеты ничего не делают для того, чтобы организовать обмен стахановским опытом, помочь предприятиям наладить производственный процесс и обеспечить рабочим возможность трудиться по-стахановски. Могучее стахановское движение на шахтах треста «Ленинуголь» пущено на самотек.

Страдая политическим недомыслием, руководители шахты Журинка-3 не только не руководят стахановским движением, не только не возглавляют его, но придерживаются гнилой теории, что стахановцы вывезут... и сами ликвидируют последствия вредительства.

Стахановцы действительно много делают, много могут сделать, но если командиры шахт не возьмутся, наконец, по-настоящему за дело, не сделают немедленных выводов из критики рабочих и не перестроят свое кабинетное руководство, очевидно, рабочие откажутся от такого руководства. Не удивительно, что на этой шахте из 222 стахановцев осталось не более 80 человек.

Почему не слышно вашего голоса? — Этот вопрос нужно поставить перед всеми командирами шахт, начиная от бригадиров и кончая руководителями треста. Рабочие Журинки брали конкретные обязательства ко дню авиации и они с этой задачей справились неплохо. Забойщики т. т. Васильев, Солин и др. за август месячный план выполнили более чем на 200 проц., крепильщик тов. Анисимов, взятое обязательство ко дню авиации также выполнил на 200 процентов. Разве не надо было рассказать в стенгазете, как они добились выполнения поставленной перед собой задачи. Если бы тов. Голохвастов обратился к ударникам, стахановцам, инженерно-техническим работникам, они написали бы в стенгазете материал на различные интересные темы.

Прямо постыдное зрелище! В то время, как стахановцы и ударники вкладывают в работу всю свою энергию, многие командиры подходят к делу, как самые настоящие бюрократы. Ярким подтверждением этого является поведение начальника 10-го участка шахты имени С. М. Кирова Попова. 13 сентября бригада разборщиков взяла на себя обязательство выполнять нормы не ниже чем на 200 процентов, т. е. разобрать 10—12 квадратных метров угля вместо 6,4 квадратных метра. Перед спуском начальник участка заверил, что фронт работы обеспечен. В результате же бесконтрольности Попова в работе подготовительной смены вруб сел. Бригада, просидев в лаве 10 часов, не смогла разобрать уголь на протяжении верхней приводки.

Руководители шахт, треста и профорганизации должны сказать прямо, что они не возглавили стахановского движения. План угледобычи все еще не выполняется. Надо честно, по-партийному исправить ошибки, отнести гнилые теории и, засучив рукава, взяться за лучшее выполнение большой работы, порученной нам партией, правительством, страной, народом.

VII ПЛЕНУМ ВЦСПС

14 сентября на VII Пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладу секретаря ВЦСПС тов. Москатова о проекте типового устава профессионального союза. Все выступающие подчеркивали огромное значение типового устава профессионального союза и поддерживали основные положения доклада.

Выступавшие одобрили намеченные в проекте устава построение профсоюза по производственному принципу и предложение доклад-

чика о ликвидации инженерно-технических секций, как стесняющих творческий размах инженерно-технических работников.

С заключительным словом выступил тов. Москатов.

Поолнению состава уставной комиссии Пленум поручил ВЦСПС заслушать ее работу, опубликовать проект типового устава профсоюза не позже чем за 2 месяца до X съезда профсоюза СССР. (ТАСС)

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

Члены. Стенная газета выполняет под руководством партии роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс.

Тяжел путь стенных газет Журинского комплекса. Из 13 редакторий газеты выпускают только 3. Перед нами пятый номер общекомплексной стенной газеты, выпущенный ко дню авиации. Номер скучен. Внимательно всматриваешься в серое, однообразное газетное поле, убеждаешься, что она написана с одного взмаха пера редактора стенгазеты тов. Голохвастова. Передовая взята из центральных газет, а дальше помещено 7 заметок под заголовком «Болтун», «Зазнайство», «Чего не видят шахтные управление» и т. д. Ни одной заметки ни одного слова о стахановском опыте работы.

Рабочие Журинки брали конкретные обязательства ко дню авиации и они с этой задачей справились неплохо. Забойщики т. т. Васильев, Солин и др. за август месячный план выполнили более чем на 200 проц., крепильщик тов. Анисимов, взятое обязательство ко дню авиации также выполнил на 200 процентов. Разве не надо было рассказать в стенгазете, как они добились выполнения поставленной перед собой задачи. Если бы тов. Голохвастов обратился к ударникам, стахановцам, инженерно-техническим работникам, они написали бы в стенгазете материал на различные интересные темы.

Вопросы партийного строительства, должны занимать почетное место в печати. Однако, в стенгазете о партийной жизни ни в одном номере ни одного слова. Недопустимо, когда газета не пишет о проведении партийного собрания, о партийной учебе, а на шахте с партийной учебой дело обстоит чрезвычайно плохо.

Кружок по изучению истории партии, в котором должен заниматься инженерно-технический персонал, организован, но пропагандист тов. Зуев с ним не занимается и даже не имеет программы. Коммунисты т. т. Романов, Хомченко, Бурак, кружок политграмоты посещают очень редко. Кандидат партии тов. Дербышева не посещает кружок партийной учебы, на партсобрания она не ходит, и никто не интересуется, почему Дербышева стала пассивным коммунистом.

Политико-воспитательная работа среди сочувствующих поставлена из рук во плох. Сочувствующие Власов, Рабов, Попов не посещают политизаций.

Коммунисты Дербин, Боговец,

Кузнецова не имеют партийных поручений, а некоторые коммунисты, имеющие партийные поручения, плохо их выполняют. Тов. Антонов руководит мордовской организацией, во он не знает, сколько на шахте, членов МОПРа. В 1937 году Антонов взял в горкоме МОПРа членские марки на 250 рублей и до сих пор не отчитался.

Важнейшая задача стенной газеты — взять под обстрел резкой критики работу коммунистов, не желающих выполнять партийных поручений.

Работа низовой печати будет всегда плодотворной и ценной, если она обеспечена партийным руководством и если редактория действуют в тесной связи с массами, с профсоюзными, общественными и хозяйственными организациями. Общекомплексная редакция стенгазеты обособилась от парторганизации, изолировалась от масс, потеряла правильную политическую ориентацию. Кто, как ни отдел печати и пропаганды горкома партии, должен окказать партийной организации Журинского комплекса практическую помощь по налаживанию культурно-массовой работы и во главу угла всей работы поставить самое сильное, самое мощное оружие — орган низовой печати. Этой истины могут не понять только бюрократы или чинуши, которые вообще неспособны или не хотят ничего понимать.

В сентябре работала бригада горкома — Белопол, Кузнецов, Зарыпов — по налаживанию культурно-массовой работы на комплексе. Бригада сочла нужным в план массовой работы включить все, но о низовой печати ни слова. Отдел культуры и пропаганды, возглавляемый инструктором тов. Белозеровым, не потребовал от бригады ответа за столь ответственный участок работы, как низовая печать. После этого ясно, что и секретарь парткома комплекса тов. Брецов также не интересуется работой стенных газет.

Как пишутся стенные газеты, соответствуют ли они задачам партии, каков идеально-политический уровень заметок? Это не интересует отдел партпросвещения и пропаганды горкома партии. По работе низовой печати на бюро горкома не заслушивали ни одного секретаря парткома комплекса и не обязали его руководить низовой печатью. Секретари парткомов самоустранились от руководства стеными газетами, поэтому не удивительно, что бригада, посланная горкомом партии по налаживанию культурно-массовой работы на Журинском комплексе, также забыла проверить работу стенных газет и заставить секретаря парткома тов. Брецова заниматься низовой печатью.

П. Южаков.

Накануне 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Соревнование горняков

Коллектив горняков передовой шахты № 1 «Сталинуголь» обратился ко всем горнякам Стальнской области с призывом достойно встретить 21-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

— Думаем, — говорится в обращении, — что шахтеры Стальнской области не отстанут, выйдут победителями в развернувшемся социалистическом соревновании с горняками Ворошиловградской и Ростовской областей.

Коллектив шахты обязуется к октябрьским торжествам среднесуточную добычу угля с 2-х тысяч 500 тонн повысить до 3-х тысяч тонн, выполнить годовой план угледобычи к 15 декабря. (ТАСС)

НОВЫЙ РЕКОРД ТОВАРИЩА ГУДОВА

На Московском станкозаводе имени Серго Орджоникидзе 3 года назад знатный фрезеровщик страны, депутат Верховного Совета СССР товарищ Гудов установил свой первый замечательный рекорд. Он положил своим рекордом начало стахановскому движению в станко-инструментальной промышленности.

13 сентября передовики завода отметили третью годовщину стахановского движения новыми производственными победами.

В день годовщины стал на работу и товарищ Гудов. Он обрабатывал детали нового станка. В станках были впервые применены универсальные приспособления, которыми можно обрабатывать многие детали.

Работая на двух станках при пяти наладках Гудов выполнил норму на 3505 процентов. (ТАСС)

РАСПОРЯЖЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ АРЕСТЕ ГЕНЛЕЙНА

В связи с обнаружением при обыске в помещении центрального руководства генлейновцев в городе Хэбэ материалов, изображающих руководителей генлейновцев, как организаторов мятежа против независимости и целостности Чехосlovakской Республики и организованную их связь с иностранными державами, чехосlovakское правительство издало распоряжение об аресте лидера партии Генлейна, как государственного изменника. Генлейн бежал в Германию. Одновременно в Германию из ряда округов Судетской области бежали руководители местных генлейновских организаций.

Специальные вечерние выпуски ряда демократических газет требуют от правительства немедленного роспуска генлейновской партии, штурмовых отрядов и всех генлейновских организаций, запрещения генлейновских органов, распространения чрезвычайного положения на все округа Судетской области и ареста всех генлейновских лидеров. (ТАСС)

Изучение краткого курса истории ВКП(б)

В партийных организациях Москвы

В партийных организациях района столицы проводится большая работа по подготовке к изучению краткого курса истории ВКП(б). Все кружки се-ти партийного просвещения переключаются на изучение краткого курса истории ВКП(б). На предприятиях и в учреждениях проводятся читки и беседы, на которых партийные и непартийные больше-

(ТАСС)

Неоцененный документ

С чувством глубочайшего удовлетворения коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие Ленгизлага встретили несть о выпуске первого политического документа — краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), разработанного комиссией ЦК ВКП(б) с личным участием товарища Сталина.

Открытый партийно-комсомольское собрание, созванное для обсуждения передовой «Правды». Глубоко изучить историю партии Ленина — Сталина, было самым многоходовым из всех собраний, проведенных до сих пор.

В своих выступлениях присутствующие на собрании одобрили выпуск нового учебника. Тов. Митрохин в своем выступлении сказал: «Наша партия и до сих пор владела сильнейшим идеальным оружием, революционной теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. С помощью этого оружия она разгромила всех врагов социализма. Новый учебник по истории ВКП(б) еще более вооружит идеейно всю нашу партию, нас, коммунистов, партийных и непартийных большевиков и поможет нам быстрее добиться полной победы коммунизма».

Комсомол тов. Чермного признает всех комсомольцев серьезно взяться за изучение истории ВКП(б). В своем выступлении он заявляет: «Глубокое изучение нового учебника

К. Кудрявцев.

Рабочие приветствуют выпуск нового стalinского учебника

14 сентября на раскомандировках шахты им. Кирика рабочие 3, 4, 12, 14, участков с большим энтузиазмом обсудили передовые «Правды» от 9—10 сентября и с искренним воодушевлением приветствовали выпуск нового стalinского учебника о изучении краткого курса истории ВКП(б).

На предприятиях Москвы проходят совещания пропагандистов, посвященные изучению истории партии. При районах создаются семинары для пропагандистов. В Ленинградском районе начинают работать 2-месячные курсы пропагандистов.

(ТАСС)

Не ниже, как на „хорошо“

Члены партии и комсомольцы редакции и типографии с дактили и типографии обязались аккуратно посещать кружки по изучению истории партии и изучать каждую тему учебника не ниже, как на «хорошо».

Они обязали партнера со следующего же занятия приступить к изучению краткого курса учебника истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) как в партийном, так и в комсомольско-молодежном кружках.

Попов. Т. выработал 319 гектаров на планах горючего и смазочного материала.

Худишин обработал колесным трактором 329 гектаров и склонил вывозку зерна в счет обя-

зательных поставок, сдав 342

единицам из первых в районе централизованного зерна — 116 процентов годового плана.

Вторым в районе идет колхоз «Новый строй», он обязательные поставки выполнил на 114 процентов, сдав 317 центнеров зерна государству.

Кручинин.

БРТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ

По выполнению плана хлебосдачи одним из первых в районе является Егозовский сельсовет. На 15 сентября у него уже 2 колхоза выполнили план хлебосдачи.

Сельхозартель «Трудовик» 11 сентября первой в районе закончила вывозку зерна в счет обя-

ОРГАНИЗОВАН ОБОЗ

По Новогородецкому сельсовету уборка хлеба и вывозка зерна государству проходит организованно.

С 15 сентября ежедневно по колхозам организован красный обоз из 37 бригад, которые на элеватор привозят 350—370 центнеров зерна в день.

Председатель колхоза им. 20 лет Октября, комсомолец Коновалов выделил в обоз 14 бригад и ежедневно отправляет на пункт «Заготзерно» по 150 центнеров хлеба.

Сегодня по колхозам Новогородецкого сельсовета комбайны заканчивают уборку зерновых. Все освободившиеся от комбайноуборки колхозники переключаются на молотьбу и складование хлеба. Колмаков.

хода косыни, складования и хлебосдачи по колхозам Ленин-Кузнецкого района на 15 сентября 1983 года

Название МТС и колхозов

В процентах

Засорено сажено

Хлебосдача

Бийский МТС 85,1 29,4 26,7

Им. М. Горького 100 37,4 80,3

Заря 100 50,0 4,9

Красноармеец 100 31,2 22,1

Рудацмен 96,4 22,1 50,0

20 лет Октября 96,2 12,5 37,7

Майский 94,6 21,5 56,7

Им. Кирика 92,7 21,3 16,7

Им. Ворошилова 92,5 35,4 42,5

Наимен. Майск. 92,0 56,0 23,7

Новь 91,6 15,3 15,3

Доброполец 90,8 82,1 27,4

9 января 90,4 33,3 51,9

Зеленый луг 90,0 51,0 36,4

Новая жизнь 89,8 22,2 15,7

Наимен. Устюж. 85,9 32,0 16,1

Им. Калинина 85,6 43,0 7,7

Им. Свердлова 85,1 26,7 19,0

Беседский ключ 84,7 20,4 25,1

Прокектор 83,9 43,5 7,9

Кр. площадка 81,6 20,1 19,7

Октябрь 77,7 17,8 10,0

Пример 76,7 31,6 17,1

Им. Красноярск. 73,2 16,3 54,2

Им. Сталья 71,4 58,6 10,9

Им. Сталья 71,3 20,3 24,4

Красн. ударни 68,5 10,1 6,7

Победа 68,3 22,3 1,7

Новый путь 67,4 — 27,5

Худишин МТС 84,6 38,5 23,3

Кр. Октябрь 100 100 10,8

Кр. комбайн. 100 40,3 17,9

Ясный колос 100 54,9 18,9

Новострой 100 49,0 76,8

Магнитогорск 100 38,8 30,3

7 съезд Советов 100 38,4 9,8

Стогов 100 32,7 23,0

Кр. птицеф. 100 30,3 31,3

Трудовик, Егоз. 100 26,5 71,4

Первомай. день 100 28,2 30,2

Охотник 100 20,6 21,3

Школьн. путь 100 15,9 19,7

Золотая горка 100 13,6 10,8

17 партесьед 98,3 19,1 12,1

Память Ильича 97,9 18,0 71,6

Цвет. хутор 96,0 18,6 11,5

Большевик 93,8 100 17,2

Им. Блохера 93,3 67,7 34,6

2-й больши. сев 94,4 67,0 11,6

Лен. ударник 89,3 44,0 45,7

Озеровка 83,3 30,1 11,8

Молод. пахарь 80,3 35,2 37,4

Кузбассстрой 80,2 25,5 27,3

Груда 79,8 31,4 27,9

Нов. шахтер 78,9 33,9 9,0

Вышненка 78,8 56,3 26,4

78,2 29,0 30,3

Кр. Сибирь 77,3 90,5 21,2

Кр. сибиряк 76,2 28,4 13,7

Трудовик, Мор. 75,7 71,7 21,2

Тамбовка 75,6 21,7 28,8

Якстерь. Эрза 75,1 50,9 16,4

Кочетовка 74,4 41,1 9,4

Терновое 73,9 100 27,2

Сиб. пахарь 70,3 17,9 18,8

Красный боев. 67,6 40,9 11,4

Горняк 64,3 28,3 14,0

Землемер 64,3 8,9 4,0

Кр. хлебор. 51,8 27,8 26,2

Красинск. МТС 73,5 18,0 16,1

Кр. белорус. 100 5,7 5,7

Неуставная 99,3 14,6 48,6

Новый путь 98,6 7,1 11,7

Им. Ленина 95,8 21,2 20,4

Им. Борисова 95,7 13,8 13,9

Южный 89,2 14,2 14,1

Страна Советов 86,9 18,4 17,4

М. Р. 86,2 51,9 36,7

Сибирь 83,2 27,2 34,3

1. Май. Шаб. 83,2 17,6 14,7

Новоисточник 82,4 17,6 14,7

Кр. звезда 81,3 24,1 25,1

Смычка 81,3 15,3 35,3

Коминтерн 81,3 9,8 28,9

Шахтер 79,0 12,8 24,0

Ключевая 78,2 57,0 12,4

Им. Ежова 76,7 12,2 12,2

Рязань 76,4 54,9 43,5

Боец 74,7 15,7 11,7

Кр. таежник 74,1 14,9 13,1

Им. Чапаева 73,0 21,8 22,4

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

По последним сведениям из Судетской области, полиции и войсковым частям удалось ликвидировать фашистский путч и восстановить порядок вследу, за исключением двух городов — Швадербах и Габерсберг. В городе Швадербахе генлейновские вооруженные банды, захватили в свои руки жандармское управление, почту, телеграф и другие учреждения, вывесили на здании городского самоуправления фашистский флаг со свастикой, объявили «автономию». Город осажден регулярными войсками чехословацкой армии.

Такая же обстановка создалась и в городе Габерсберге. Там при захвате города генлейновцами убито 4 жандарма.

Во избежание кровопролития, возможного нарушения германской границы (что немедленно было бы использовано Германией для военного столкновения), командование частей, осаждающих оба пункта, предъявило мятежникам ultimatum о сдаче. В случае невыполнения ultimatum войсковые части приступят к подавлению мятежа.

При ликвидации путча в районах Судетской области обнаружены документы, свидетельствующие, что вооруженное выступление генлейновцев тщательно готовилось заранее. По предварительно разработанному плану на 13 сентября было назначено повсеместное выступление генлейновцев.

Генлей официально заявил о разрыве всяких переговоров с чехословацким правительством. Большинство генлейнов-

ских главарей покинуло Прагу и перекочевало в город Хеб. В Праге перестали выходить все издания генлейновцев. В городе Хеб из Праги доставлена значительная часть имущества генлейновских организаций.

Значительное число германских подданных, проживающих до сих пор в Чехословакии, выехало в Германию. Туда же бежало много генлейновцев, участвовавших в путче.

Чехословацкое правительство приступило к выполнению принятого ранее решения об «особых судах», которым предаются участники антигосударственных выступлений. С 14 сентября эти суды начали работать.

Центральный комитет коммунистической партии Чехословакии обратился с воззванием к трудящимся Судетской области, призывая их поддержать мероприятия правительства и соблюдать порядок. Одновременно ЦК призывает судето-немецкое население к отпору провокаторам новой мировой войны и к борьбе за сохранение мира.

13 сентября в городе Оломоуце (промышленный центр Моравии) всеми антифашистскими партиями была организована демонстрация, в которой участвовало 35 тысяч человек. Сообщение о мероприятиях правительства по восстановлению порядка в Судетской области было встречено присутствовавшими восторженной овацией. 35 тысяч рук поднялись в воздух, когда была зачитана клятва в верности республике. (ТАСС).

Гитлер усиливает подготовку к нападению на Чехословакию

Корреспонденты английских газет, побывавшие в районах Судетской области, где 13 сентября происходили вооруженные выступления генлейновцев, в своих сообщениях подчеркивают организованный характер этих выступлений.

Выступления генлейновцев имели целью так же, как это было в Австрии, создать повод для германского вторжения в Чехословакию. Речь Гитлера на Нюрнбергском «съезде» германских фашистов была сигналом для выступления генлейновцев во всех районах Судетской области.

По сообщению английской газеты

«Дэйли Миррор», Германия в целях внезапного и решительного удара по Праге сосредоточила близ Чехословакии 1500 самолетов. В германских авиационных базах Плауена, Лейпцига, Хемница и Дрездена находятся сотни самолетов и большие запасы горючего.

Французская печать сообщает, что из Германии в Чехословакию переброшено около 10 тысяч агентов гестапо, переодетых в штатское платье. В Чехословакии, — указывают газеты, — уже произошли серьезные инциденты и еще более серьезные инциденты, повидимому, готовятся.

(ТАСС)

ГЕРМАНСКИЕ ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

Французский журналист Морис Лерой, побывавший в пограничных районах Германии, поместил в английской газете «Стар» статью о своих впечатлениях. Лерой пишет об огромных подземных ангарах, сооружаемых вблизи французской границы, которые он называет «подземными крепостями».

С огромной спешкой сооружаются подземные аэродромы, создающие

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

12 сентября на закрытии Нюрнбергского «съезда» германских фашистов Гитлер произнес речь, содержавшую резкие выпады и угрозы против Чехословацкой республики.

(ТАСС)

VII ПЛЕНУМ ВЦСПС

На утреннем заседании VII Пленума ВЦСПС 13 сентября с докладом о проекте типового устава профсоюзного союза выступил секретарь ВЦСПС товарищ Москатов.

На вечернем заседании начались прения по докладу товарища Москатова. (ТАСС)

Не допускать срыва ликвидации неграмотности

По постановлению партии и правительства 1938 год должен стать годом сплошной грамотности. Однако, только среди горняков треста «Ленинуголь» насчитывается 1159 человек совершенно неграмотных.

Сейчас на шахту имени Кирова прибыло много вербованных рабочих, но для обучения их ничего не сделано.

Учителя стремятся оправдать возложенное на них доверие. За помощью они обратились к секретарю парткома тов. Коломенскому. Вместо внимательного отношения к этому вопросу, Коломенский ответил учителям: «Если я еще буду заниматься ликвидацией неграмотности, то боюсь вас лишить куска хлеба». В тон Коломенского действует и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Мокшин. Среди комсомольцев 9 человек неграмотных, но в школу они не ходят.

На шахте им. С. М. Кирова, насчитываются 350 неграмотных, но это николько не беспокоит шахтовый комитет. Безучастны к этому и командиры шахт.

Не лучше обстоит дело и на шахте «7 Ноября». Среди рабочих 129 человек неграмотных, обучается же лишь 21. Низкий процент охвата обучением объясняется отсутствием должного внимания со стороны партийных и профсоюзных

Безответственности в деле ликвидации неграмотности надо положить конец. В этом деле горком ВКП(б) должен оказать всемерную помощь.

Слепых.

Безответственности в деле ликвидации неграмотности надо положить конец. В этом деле горком ВКП(б) должен оказать всемерную помощь.

«КУБОК СССР» ВРУЧЕН ФУТБОЛИСТАМ «СПАРТАК»

296 футбольных команд различных добровольных спортивных обществ Советского Союза приняли участие в розыгрыше «Кубка СССР». 14 сентября в Москве на стадионе «Динамо» состоялся финальный матч. Встретились команды «Электрик» (Ленинград) и «Спартак» (Москва), сумевшие

выиграть все матчи у своих противников.

Матч, на котором присутствовало

75 тысяч зрителей, закончился победой москвичей со счетом 3:2.

После окончания матча в торжественной обстановке команде

«Спартак» был вручен почетный

футбольный приз «Кубок СССР».

(ТАСС)

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ — ПРЕМИЯ

На полевых работах колхоза «Красный Октябрь», Худяшевского сельсовета, вязальщицы работают три престарелые 60-летние колхозницы, эти ежедневно выявляют по 400—500 сполов.

За хорошее отношение к работе они премированы двумя поросенками и одной овечкой.

Худяшев А.

СВОДКА о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 15 сентября 1938 года

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проп.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Шахта «А» Абашев	216	307	142
Лозовик	438	448	102
Им. Кирова Торопов	114	162	142
Филимонов	384	480	125
Трачук	416	488	117
Ложкин	320	360	112
Костюков	515	572	111
Маркин	178	186	104
Капустин	430	440	102
„7 Ноября“ Кузнецов	304	369	121
Артиков	88	101	145
Богомолов	217	237	
Журина-3 Мордасов	150	180	120
«Комсомолец» Гребенюк	360	403	112
Столяров	360	371	103
Им. Ярославского Горнатенко	306	313	102
ОТСТАЮЩИЕ:			
Им. Кирова Кошман	320	40	12
„Комсомолец“ Мисков	65	18	27
Журина-3 Попов	200	73	36
Балдин	90	41	45

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 15 СЕНТЯБРЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проп.
«7 Ноября»	813	925	114
Шахта «А»	900	890	99
«Пионерка»	1350	1316	97
Им. Ярославск.	588	543	93
«Комсомолец»	1233	1082	88
Им. Кирова	4640	4007	86
Журина-3	1000	573	57
По тресту	10520	9336	88

И. О. редактора Д. МИХАИЛОВ

Школе глухонемых требуется ПЛОТНИКИ в неограниченном количестве. Обращаться с 9 час. утра до 6 часов вечера.

Школа рядом с амбулаторией.

Ленинскому хлебокомбинату срочно требуется БУХГАЛТЕРЫ. Оплата по соглашению. Обращаться к гла. бухгалтеру с 9 час. утра до 5 часов вечера, телефон 2-93.

Аптекоуправлению срочно требуется БУХГАЛТЕРЫ. Оплата по соглашению. Обращаться: проспект им. Кирова, № 39, к гла. бухгалтеру.

Ленинскому госбанку срочно требуется БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ-КОБЫЛЫЦА 5 лет, с хомутом и седелкой, гнедо-кария, лыса.

Знающих просить сообщить: Городской переулок, № 24. Редактор М.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОЗА белая, на носу черная полоса. Сообщить: Тайлинский переулок, № 11, Гатиловой.

ПОТЕРЯЛСЯ БЫЧОК черной масти, лоб белый, задние ноги белые. Знающих просить сообщить по адресу: проспект Дзержинского, № 84, Непорожневу Я. М.

ПОТЕРЯЛСЯ ТЕЛЕНОК красной масти, комолый. Сообщить: Комсомольская ул., № 27, Климигу.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Новый звуковой художественный фильм

КАТЕРИНА

НАЧАЛО сеансов с 5-7-9-10 час. 30 мин. вечера.

КАССА открыта с 4 до 10 час. 30 мин. веч.

Базарная площадь
НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОСЕТИТЬ ЗВЕРИНЦ! Вход беспрерывный с 8 час. утра до 8 час. вечера. Зверинец покупает выбракованных лошадей.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуется ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР. Обращаться в часы занятий к директору типографии с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Городскому жилищному управлению горкомхоза срочно требуется СЛЕСАРИ по водяному отоплению, КОЧЕГАРЫ, БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД, ПЛОТНИКИ И ЧЕРНОРАБЧИЕ. В продаже 2 коровы и домашние вещи. Место торгов: народный суд 2-го участка.

Желающие торговать должны иметь при себе соответствующие документы и деньги.

Ленинскому отд. Ленкузторга требуется 3 ОПЫТНЫХ КАРТОТЕЧИКА И ПЛОТНИКИ. Трактористов квартир обес печиваем, условия по соглашению. Обращаться: ул. Театральная, № 1.

Ленинскому отд. Ленкузторга требуется 3 ОПЫТНЫХ КАРТОТЕЧИКА И ПЛОТНИКИ. Обращаться в часы занятий.